

黎智英會在「飯盒會」下達編採指示

周達權：開會前先在通訊群組商討議題 不只討論業務發展



肥黎受審

壹傳媒創辦人黎智英與《蘋果日報》三間相關公司被控串謀勾結外力危害國家安全案，昨日踏入第七十三日審訊。控方特赦證人、前壹傳媒集團營運總裁兼財務總裁周達權接受辯方盤問時，不同意辯方稱「飯盒會」主要聚焦業務發展，黎智英不會在「飯盒會」下達編採指示的說法。辯方表示已完成對周達權的盤問，但擬申請重召早前已作完供的控方證人、時任行政總裁張劍虹，就「飯盒會」群組記錄再盤問張劍虹。控方表示，正與辯方商討將傳召多少名警員出庭作供。

◆香港文匯報記者 葛婷



▲周達權接受辯方盤問時，不同意辯方稱「飯盒會」主要聚焦業務發展。圖為蘋果日報大樓。資料圖片

▲周達權（右二）供稱，黎智英會在「飯盒會」下達編採指示。圖為周當日被警方扣查。資料圖片

辯方昨日盤問周達權時問到，黎智英曾召開「飯盒會」，會前讓員工在Slack團隊溝通軟件群組先提出問題，黎智英會回覆或指「到時開會再傾」，而非周達權在控方主問時所指，員工會在WhatsApp提出問題。周達權回應稱，整個情況是：黎智英會透過電子通訊軟件，把出席者加入群組，事先問出席者有什麼問題想討論，黎智英會回覆或指「到時開會再傾」。

指黎會回覆群組提問

辯方續稱，群組成員會在「飯盒會」前在

Slack提出問題，其後再親身參與「飯盒會」討論，事後製作會議摘要，又展示了相關會議摘要，顯示張劍虹發布「今天午餐會會議重點和跟進……2) 蘋果網有眾多video talk題材，關於馬、體育、海外樓盤……3) 逆權運動下不少小店生意受影響，我們可以優惠給小店……」周達權同意。

辯方稱，在2019年12月6日「飯盒會」的討論議題及出席者等細節情況，惟周達權表示已忘記或記不清。辯方稱，「飯盒會」是否主要聚焦在業務發展，周達權不同意。辯方又稱，

黎智英不會在周達權所參加的「飯盒會」內下達編採指示，周達權亦不同意。

辯方展示壹傳媒集團的年報，指壹傳媒集團在2001年至2012年間的財政年度，總收入約為20億元，其中2003年至2004年度錄得約8,995萬元虧損，在2010年至2011年則錄得約1,954萬元虧損。

周達權確認相關年報數據，並稱在2003年受「沙士」影響及當時《蘋果日報》開拓台灣業務所影響。

辯方稱，黎智英在2014年12月12日辭任壹傳

媒集團主席及執行董事的職務，壹傳媒集團連續3年錄得重大虧損，直至2018年黎智英重返壹傳媒集團重擔大旗，2018/2019年度虧損有所減少。辯方稱，一般來說，經營傳媒機構時，公司的主要收入來源是廣告收益，周達權回應稱：「對印刷報紙嚟講，係。」

辯方續稱，在2019年至2020年間，《蘋果日報》的廣告收入大幅減少，所以須發掘其他收入來源。周達權稱「係公司一定要做嘅」，並指有其他收入，例如網上廣告，又同意網上訂閱模式是在當時推出。

梅儒瑞妄議黎智英案 外交公署強烈譴責

香港文匯報訊 針對美國駐港總領事梅儒瑞在美戰略與國際研究中心(CSIS)線上研討會上妄議香港特區司法個案，公然為黎智英等反中亂港分子撐腰張目，插手香港事務和中國內政，外交部駐港公署發言人昨日表示堅決反對和強烈譴責。

外交公署發言人表示，中國政府始終全面準確、堅定不移貫徹「一國兩制」、「港人治港」、高度自治方針。回歸27年來，香港「一國兩制」

實踐取得舉世公認的成功。在香港國安法和《維護國家安全條例》保駕護航下，香港的政治民主不斷健全完善，自由人權得到充分保障，經濟發展穩步回升，社會井然有序。同時，司法機關對一小撮反中亂港分子進行公正審判和依法懲治，消除國家安全隱患，可謂順應人心，正當其時。

促美方盡早認清現實擺正位置

發言人指出，西方個別反華機構和

政客對香港從由亂到治走向由治及興耿耿於懷。他們以學術研討為名，行干預抹黑之實，大肆污蔑抹黑香港政治民主、司法公正和人權自由狀況，既不客觀，更不公正。當前香港開啟由治及興新篇章，進入全力拚經濟、謀發展的新階段，任何外部干預都是螳臂當車。我們奉勸美方盡早認清現實，擺正位置，不折騰、不挑事、不越界，以實際行動回歸到促進中美關係健康穩定發展的正路來。

美對「港獨」歌曲禁令說三道四 外交公署斥公然干預特區司法

香港文匯報訊 據外交部駐港公署網訊，針對美國國務院發言人、美參議院外交關係委員會成員等就香港高等法院上訴庭宣布對「港獨」歌曲的禁制令說三道四，公然干預特區司法，外交部駐港公署發言人表示強烈不滿和堅決反對。

發言人表示，有關「港獨」歌曲旨在煽動分裂、挑動仇恨、鼓吹暴力抗爭，嚴重違反香港國安法。香港特區政府和高等法院履行維護國家安全和國歌尊嚴憲制責任，制止以煽動分裂國家和侮辱國歌的意圖使用和傳播有關歌曲，是維護國家主權和安全利益的正當之舉，是保障香港繁榮穩定和長治久安的必要之舉，符合香港根本利益，符合社會共同利益，合理合法！

發言人強調，美方官員、議員對香港禁制「港獨」歌曲惡語中傷，只能令其雙標行徑再添例證！歷史一再證明，任何外部政治操弄和無理干預都動搖不了我們維護國家安全的堅定決心，損害不了香港繁榮穩定的大局，阻擋不了香港由治及興的歷史大勢。我們奉勸個別政客擺正心態、分清是非、改弦更張，恪守國際法和國際關係基本準則，停止以任何藉口干預香港事務和中國內政！

「屠龍」隊長撒幣遊泰嫖妓 「泰女友」賬戶收眾籌



黑暴極端組織「屠龍小隊」與另一激進團夥於2019年策劃藉「民陣」遊行，在灣仔製造連環爆炸及槍擊殺警案。控方證人、「屠龍小隊」隊長黃振強昨日接受辯方盤問時披露為增加眾籌資金，在引用消息撰寫黑暴文宣時不求真假，又承認利用泰國女友在當地賬戶收取眾籌款項。辯方庭上質疑，黃與另一支名為「閃燈隊」的「勇武小隊」女隊長關係曖昧，黃承認在感情上「兩頭瞞」，又承認用20萬元眾籌資金去泰國旅行及在當地嫖妓，但有分錢給隊友自行找方法「減壓」。

被告嚴文謙的代表大律師梁鴻谷昨日盤問黃振強，並展示名為「佩儀」(音譯)的「家長」與黃在Telegram的對話紀錄。「佩儀」說：「我講咗你仲用泰國條女戶口收錢我停課(停止課金)」黃確認，「佩儀」是他認識的其中一名女「金主」，感情較好；「泰國條女」是指他身處泰國的女友Rin。黃稱，女友是「育龍」眾籌泰國賬戶的持有人，但銀行卡交給黃操作，「佩儀」的對話意思是認為用

泰國戶口收取眾籌不安全。與「女勇武」搞曖昧 應酬金主「似做鴨」

辯方再展示黃振強與案中「軍師」林銘皓2019年11月到泰國旅遊時的對話，黃承認當時背着女友去嫖妓，但聲稱沒發生性關係。辯方對早前庭上提到黃和泰國女友拍拖時，與「閃燈隊」女隊長Kristy發生曖昧，問黃在感情關係上是否「兩頭瞞」，黃同意。辯方遂指黃曾稱賭博是為紓緩壓力，問是否來自「感情壓力」及好色，黃俱否認，並稱「每個人對好色理解唔同」。辯方又稱，黃曾向「閃燈隊」女隊長提到：「我哋嗰『家長』同我哋感情都幾好……應該話同我感情都幾好」，又形容「好似做鴨咁」。

黃解釋「當時是說笑」，意思是指要應酬眾多「金主」、「家長」而感到疲累。辯方再為此追問黃：「提供咗咩服務？點解話自己做鴨？」黃回答：「傾偈食飯。」辯方追問：「傾到幫你執行行李？」黃回答：「視乎深淺程度唔同。」

當辯方再問「你咁樣亂搞男女關係」時，黃突然不斷深呼吸，其後氣喘加速，並用紙巾拭淚。法官張慧玲下令休庭讓黃稍作休息，黃一度以紙巾抹眼及站不穩，要由4名懲教人員抬往休息室。



◆警方曾在拘捕「屠龍小隊」成員行動中檢獲AR-15步槍。資料圖片

在重新開庭後，辯方稱警員於錄影會面中，曾問黃振強撰寫一篇文宣的原因，文宣中提及一些不實信息，黃當時回答稱為增加眾籌資金，所以不理會所述內容真與假。就此，辯方質疑黃搞文宣是為「攞錢」，並把資金用於賭博、嫖妓，但「無預隊友」。黃稱，賭博、嫖妓只是資金部分用途，另有提供20萬以上給各隊友，讓他們自行用來尋找「減壓」方式。

在辯方盤問下，黃供稱2023年因為法律援助師對其案件「唔上心」，無法索取有效的法律意見，後來認罪與否是他個人決定。對辯方質疑其爭取轉作污點證人是為獲得大幅減刑，以及一早發現警誠錄影會面與無損權益口供前後不一，故在庭上編造錄影會面時心情驚慌及狀態混亂，黃均予以否認。 ◆香港文匯報記者 葛婷

港政界：美政客虛偽嘴臉昭然若揭

香港文匯報訊(記者 康敬、陳逸飛)香港法院前日發出「港獨」歌曲《願榮光歸香港》臨時禁制令，遭美國政客無端譴責。香港特區多位立法會議員昨日接受香港文匯報訪問時批評美方雙重標準。他們指出，美國眾議院譴責「從河流到海洋，巴勒斯坦將獲得自由」這一口號，更將之認定為「反猶太主義」，公然干預公民的言論權利，卻對香港保障公民合法權益的合情合理合法判決指手畫腳，其虛偽的嘴臉昭然若揭，亦充分暴露了他們企圖破壞香港繁榮穩定、遏制中國發展的險惡用心。

民建聯立法會議員陳勇批評美方是典型的雙重標準。他強調，該首「獨歌」內容旨在鼓吹「港獨」，迷惑人心，煽動暴亂，後來此曲更多次被錯誤表述為「國歌」，嚴重侮辱國家和特區的尊嚴。特區政府通過法律手段禁止「獨歌」流傳，致力維護香港和諧發展，乃天經地義，香港法院發出禁制令絕對是合憲合理的判決。反觀美國長期標榜言論自由，美國眾議院於上月譴責並認定「從河流到海洋，巴勒斯坦將獲得自由」這一口號為「反猶太主義」，陳勇籲大家看清美政客的巨測居心，要堅定守牢國家安全底線。

工聯會立法會議員黃國表示，言論自由與鼓吹「港獨」、危害國家安全不可混為一談。「獨歌」歌詞有非常明顯的煽動意圖，有試圖分裂和顛覆國家政權的含義，早已超出了言論自由的界線。

他指出，美國一邊粗暴打壓國內的學生抗議，通過決議案譴責「從河流到大海，巴勒斯坦將獲得自由」這句口號帶有「反猶太主義」；一邊對真正危害國家安全的「獨」歌視而不見，對香港特區政府為維護國家安全的正當行為說三道四，是絕對的「雙標」。

新民黨立法會議員冼海恩表示，在香港國安法實施後，美國政客對香港社會言論空間大加抹黑，但當涉及美國核心利益時，言論自由卻遭到任意打壓，公然干預公民的言論權利，這恰恰印證了美方在人權問題上奉行雙重標準，把自由民主作為操弄全球事務的政治工具。

她批評美國處心積慮抹黑香港的法治，充分暴露了他們企圖破壞香港繁榮穩定、遏制中國發展的險惡用心，又奉勸美方懸崖勒馬，摒棄傲慢與偏見，客觀公正看待香港司法制度，尊重香港法治，停止對香港事務的干預。